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Вступ

Однією з найбільш прибуткових галузей економіки в світі є туристська діяльність. Її справедливо називають «феноменом ХХ століття», для багатьох країн вона є джерелом отримання прибутку, що стимулює економічний розвиток.

Географічне розташування України, помірний клімат, багатство історико-культурного фонду об’єктивно створюють умови для широкого розвитку туристської діяльності. Тут зроблено висновок про доцільність розвитку туризму не тільки як джерела поповнення бюджетів різних рівнів, а й як своєрідної візитної картки в світі. Зрозуміло, що досягти відчутних результатів у туристській діяльності можливо лише за її правового забезпечення.

Розпочинаючи вивчення даного курсу, слід мати на увазі, що предмет “ Правове регулювання туристської діяльності» тісно зв’язаний з іншими юридичними дисциплінами: цивільне право, господарське право, міжнародне право, митне право, трудове право.

Вивчення дисципліни «Правове регулювання туристської діяльності» має важливе значення в загальній системі підготовки майбутніх спеціалістів. Цей предмет розвиває загальну правову культуру, дає глибокі знання прикладного характеру, які стануть у нагоді кожному фахівцеві у галузі туризму.

Запропонований навчальний посібник зорієнтований для студентів щодо надання базової інформації з правової підготовки фахівців у галузі туризму.
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Розділ 1. Законодавчі акти в сфері туризму

План:

1.Державне регулювання туристської діяльності.

2.Правовий статус державних органів з регулювання туризму в

Україні.

3.Класифікація нормативно-правових актів, що регламентують діяльність у сфері туризму.

4.Програми розвитку туризму в Україні.

1.Державне регулювання туристської діяльності

Туристичними ресурсами України є пропоновані або такі, що можуть пропонуватися, туристичні пропозиції на основі та з використанням об'єктів державної, комунальної чи приватної власності.

Напрями освоєння і розвитку туристичних ресурсів України визначаються органами державної влади, органами місцевого самоврядування відповідно до програм розвитку туризму.

Класифікація і оцінка туристичних ресурсів України, режим їх охорони, порядок використання з урахуванням гранично припустимих навантажень на об'єкти культурної спадщини і довкілля, порядок збереження цілісності туристичних ресурсів України, заходи для їх відновлення визначаються відповідно до закону.

Унікальні туристичні ресурси можуть знаходитися на особливому режимі охорони, що обмежує доступ до них. Ці обмеження визначаються їх реальною пропускною спроможністю, рівнем припустимого антропогенного навантаження, сезонними та іншими умовами.

Під час містобудівного планування, проектування, розміщення, будівництва і реконструкції об'єктів містобудування на територіях рекреаційних зон відповідні органи виконавчої влади, власники об'єктів містобудування повинні передбачати максимальну інтеграцію
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споруджуваних об'єктів до місцевого соціально-економічного, природного й історико-культурного середовища.

Організаційними формами туризму є :

-міжнародний туризм;

-внутрішній туризм.

До міжнародного туризму належать:

-в'їзний туризм - подорожі в межах України осіб, які постійно не проживають на її території;

-виїзний туризм - подорожі громадян України та осіб, які постійно проживають на території України, до іншої країни.

Внутрішнім туризмом є подорожі в межах території України громадян України та осіб, які постійно проживають на її території.

Залежно від категорій осіб, які здійснюють туристичні подорожі (поїздки, відвідування), їх цілей, об'єктів, що використовуються або відвідуються, чи інших ознак існують такі види туризму:

-дитячий;

-молодіжний;

-сімейний;

-для осіб похилого віку;

-для інвалідів;

-культурно-пізнавальний;

-лікувально-оздоровчий;

-спортивний;

-релігійний;

-екологічний (зелений);

-сільський;

-підводний;

-гірський;

-пригодницький;

-мисливський;
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-автомобільний;

-самодіяльний тощо.

Особливості здійснення окремих видів туризму встановлюються законом.

Суспільні відносини, що мають місце при здійсненні туристської діяльності, є дуже різноманітними. Вони відрізняються між собою за суб’єктним складом і змістом, мають різні об’єкти.

Згідно ст.5 Закону України «Про туризм» можна визначити основні ознаки суб’єктів (учасників) відносин, що виникають при здійсненні туристської діяльності.

Учасниками відносин, що виникають при здійсненні туристської діяльності, є юридичні й фізичні особи, які створюють туристичний продукт, надають туристичні послуги (перевезення, тимчасового розміщення, харчування, екскурсійне, курортне, спортивне, розважальне та інше обслуговування) чи здійснюють посередницьку діяльність із надання характерних та супутніх послуг, а також громадяни України, іноземні громадяни і особи без громадянства (туристи, екскурсанти, відвідувачі та інші), в інтересах яких проводиться туристична діяльність.

Отже, учасників цих відносин можна розподілити на дві групи:

І. Особи, які виконують та/або забезпечують туристську діяльність (далі - суб'єкти туристської діяльності). Такими суб’єктами, є:

- туристичні оператори ( туроператори) - юридичні особи, створені згідно із законодавством України, для яких виключною діяльністю є організація та забезпечення створення туристичного продукту, реалізація та надання туристичних послуг, а також посередницька діяльність із надання характерних та супутніх послуг і які в установленому порядку отримали ліцензію на туроператорську діяльність;

Згідно із ст. 80 ЦКУ, юридичною особою є організація, створена і зареєстрована у встановленому законом порядку.
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Залежно від способів утворення, ЦКУ виділяє:

-юридичних осіб приватного права, які створюються на підставі установчих документів відповідно до ст. 87 ЦКУ;

-юридичних осіб публічного права, які створюються розпорядчим актом Президента України, органу державної влади, органу влади Автономної Республіки Крим або органу місцевого самоврядування.

-туристичні агенти ( турагенти) - юридичні особи, створені згідно із законодавством України, а також фізичні особи - суб'єкти підприємницької діяльності, які здійснюють посередницьку діяльність з реалізації туристичного продукту туроператорів і туристичних послуг інших суб'єктів туристичної діяльності, а також посередницьку діяльність з реалізації характерних та супутніх послуг і які в установленому порядку отримали ліцензію на турагентську діяльність;

-інші суб'єкти підприємницької діяльності, які надають послуги

зтимчасового розміщення (проживання), харчування, екскурсійні, розважальні та інші туристичні послуги;

-гіди-перекладачі, екскурсоводи, спортивні інструктори,

провідники та інші фахівці туристичного супроводу - фізичні особи, які проводять діяльність, пов'язану з туристичним супроводом і які в установленому порядку отримали дозвіл на право здійснення туристичного супроводу, крім осіб, які працюють на відповідних посадах підприємств, установ, організацій, яким належать чи які обслуговують об'єкти відвідування.

Порядок видачі дозволів на право здійснення туристичного супроводу фахівцями туристичного супроводу визначений Наказом Держтурадміністрації України від 24.09.2004 р. № 83 «Про затвердження Положення про порядок видачі дозволів на право здійснення туристичного супроводу фахівцям туристичного супроводу»
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Дозвіл на право здійснення туристичного супроводу (далі - Дозвіл) є офіційним документом, який підтверджує кваліфікацію фахівця туристичного супроводу і дає право на:

-надання екскурсійних послуг екскурсоводами й гідами-перекладачами

внаселених пунктах і об'єктах показу, внутрішніми правилами яких це не заборонено, в межах даної адміністративної території та надання дорожньої інформації під час слідування туристичних груп до місця призначення;

-надання відповідних послуг із туристичного супроводу іншими фахівцями туристичного супроводу.

Дозвіл повинні отримувати гіди-перекладачі, екскурсоводи, спортивні інструктори, провідники та інші фахівці туристичного супроводу - фізичні особи, які проводять діяльність, пов'язану з туристичним супроводом, за винятком осіб, які працюють на відповідних посадах підприємств, установ, організацій, яким належать чи які обслуговують об'єкти відвідування (музеї, парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва, монастирські комплекси, спеціалізовані виставки тощо).

Діяльність з надання послуг туристичного супроводу без дозволу вважається порушенням чинного законодавства в галузі туризму і тягне за собою відповідальність згідно із законодавством України.

Видача дозволів (у межах даної адміністративної території) здійснюється відповідними акредитаційними комісіями, створеними Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, Київською і Севастопольською міськими держадміністраціями.

Фахівці туристичного супроводу для отримання дозволу мають подати акредитаційній комісії заяву встановленого зразка, 4 фотокартки й такі документи, завірені в установленому порядку:

-паспортні дані;

-копію довідки про присвоєння ідентифікаційного номера;

-копію диплома про освіту (повна вища, базова вища освіта);

-копію документа про закінчення спеціальних фахових установ;
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-копію посвідчення екскурсовода / гіда-перекладача або іншого фахівця туристичного супроводу (старого зразка) у разі його наявності;

-копію документа про перепідготовку чи підвищення кваліфікації;

-копію трудової книжки;

-копію свідоцтва про державну реєстрацію суб'єкта підприємницької діяльності (якщо екскурсовод/гід-перекладач самостійно надає екскурсійні послуги або інший фахівець туристичного супроводу - послуги туристичного супроводу як суб'єкт підприємницької діяльності).

Документи подаються претендентом особисто або через уповноважений ним орган чи особу.

Акредитаційна комісія терміном в 15 днів з моменту подання претендентом документів розглядає їх і приймає відповідне рішення. При необхідності акредитаційна комісія може запросити претендента на співбесіду протягом цього строку і зажадати від нього надання додаткової інформації про фахову підготовку.

Протягом 10 днів з моменту прийняття рішення акредитаційною комісією претендент особисто або через уповноважений ним орган чи особу отримує:

-посвідчення про надання дозволу встановленого зразка або мотивовану відмову у видачі дозволу в письмовій формі;

-нагрудний знак (бейдж) установленого зразка

Дозвіл видається строком на три роки.

Екскурсоводи та гіди-перекладачі під час надання екскурсійних послуг та інші фахівці туристичного супроводу при здійсненні туристичного супроводу повинні мати при собі:

-нагрудний знак (бейдж);

-дозвіл на право здійснення туристичного супроводу;

-копію свідоцтва про державну реєстрацію суб'єкта підприємницької діяльності, завірену в установленому порядку ( в разі, якщо екскурсовод / гідперекладач самостійно надає екскурсійні послуги або інший фахівець
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